

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:阴到多云,局地有短时小雨,多云
最高10℃,最低8℃



明天:多云,最高9℃,最低5℃

2025年12月24日 星期三 农历乙巳年十一月初五 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第23320期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

习近平:中央企业要充分认识职责使命,更好服务党和国家工作大局
增强核心功能提升核心竞争力

对中央企业工作作出重要指示 李强出席中央企业负责人会议并讲话

据新华社北京12月23日电

2025年,申城超市加快转型,调改升级与密集开店
勾勒上海零售市场活力图景

流量之后,网红求解“长红”考题



永辉超市(金山万达店)

“胖改”一年
商品服务都在线
细节还要下功夫

清美品上生活(百联西郊店)

“上海味道”
受阿姨爷叔追捧
服务品质待提升

奥乐齐(瑞虹新天地月亮湾店)

“卷价格”
年轻群体挺喜欢
好品质仍是关键

大润发(平型关店)

“韩流”袭来
退税服务很便利
价值吸引也重要

>>>详见第4—5版 本报记者 张钰芸 通讯员 闫锦 报道

高质量发展示范地如何建成

专家建言浦东打造社会主义现代化建设引领区理论和实践创新

>>>详见第7版

三代传承 赶制彩灯

“文香罗店·烟火江南”非遗彩灯会将
于春节前夕开幕



新年将至,年近八旬的市级非遗传承人朱玲宝与徒弟们再次投身罗店古镇新春灯会的筹备工作。扎灯骨、绘彩纹、糊灯面,三代人的接力传承,将本土海派非遗技艺从历

史记忆转化为现代生活中可亲可赏、可触可感的鲜活体验。今年,以“文香罗店·烟火江南”为主题的非遗彩灯会将于春节前夕拉开帷幕,一直持续到元宵节,在罗店古镇全域

打造“年最浓”系列新春活动,让传统技艺在烟火气中焕发新生。图为今天上午朱玲宝、严平和王丽萍(左起)师徒三人一起制作马年彩灯

本报记者 刘歆 摄影报道

- ● ●
关于『哪位少爷吸了』
关于治安违法记录封存的含义
关于治安管理处罚法与刑法两个法
律的适用关系
关于『吸毒记录封存』

详解『治安违法记录封存』

全国人大常委会法工委就治安管理处罚法第136条相关问题作说明和回应

实行治安违法记录封存制度,目的是对治安违法信息进行必要的管控和规范,减少和避免被处罚人“一次受罚、终身受限”。封存不是消除、删除记录,有关违法信息仍然记录在案,但不得随意查询、提供或者披露。

>>>详见第3版

上海首家银发商店开门迎客

>>>详见第9版

特稿

二十年, 看见星星的光芒

>>>详见第11版

今日论语

随着上海松江区九里亭街道奥林匹克花园三期最后一栋楼宇外墙修缮完工,困扰居民十余年的“头顶之忧”终成历史。

对于上海松江区奥林匹克花园的18000名居民来说,这绝非小事。小区的房子之前墙皮开裂、空鼓,时不时往下掉,大家出门散步、停车,心里总不踏实。虽然以前也

修,但总是东补一块,西补一块,像衣服上补丁摞补丁,问题没有根本解决。彻底解忧的最大难题

责任主体模糊、资金缺口巨大,这类问题往往随着时间推移成为“烫手山芋”,在“谁的孩子谁抱”的推

判,争取到3000万元专项资金落地。

这场历时数年的民生攻坚,最终化为一份沉甸甸的《万人联署铭感长卷》,这是民心最直接、最朴素的度量。一面墙的修缮,修好的是房子的外表,筑牢的是百姓的安全感,考验的是基层部门的担当与能力。只要是有利于党和人民的事,就要事不避难、义不逃责,大胆地干、坚决地干。把事情一件件办到百姓心坎里,这可能就是最好的治理。

(相关报道见第9版)

最朴素的民意

潘高峰

是钱——好几千万,谁来出?

这个故事之所以值得细说,因为它直面了基层治理中最棘手的“历史遗留问题”:开发周期不一、

诿中陷入死循环。可贵的是,当地政府选择主动跨前一步,接过这个“烫手山芋”。从聘请专业机构检测根源,到远赴北京与开发商展开18轮谈